



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 125 (20798) Пятница, 31 мая 1985 года Цена 3 коп.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС-27 УДАРНЫХ ДЕНАД!

ВКЛАД ВОДИТЕЛЕЙ

От четкого соблюдения графиков движения транспорта, высокой культуры обслуживания пассажиров зависит настроение тысяч тружеников. Это хорошо понимают водители и ремонтники Термезского автобусно-таксомоторного предприятия.

Обращение восемнадцати передовиков республики «XXVII съезду КПСС — 27 ударных денад!» вызвало желание в коллективе посмотреть, социалистические обязанности.

Проведенная работа по изысканию резервов и возможностей, изучение опыта работы передовых водителей

Р. Габдулина, Ч. Холдарова, Г. Кабылова, К. Исмаилова, лучших бригад, руководимых В. Тырсиным, У. Рузыкуловым, Ю. Пономаревым, позволили внести коррективы: завершить годовое задание по перевозке пассажиров не 29 декабря, а на день раньше.

Это позволит дополнительно к плану транспортникам перевезти около 100 тысяч пассажиров, получить более двух тысяч рублей сверхплановой прибыли. Многие водители обязались отработать по два дня на сэкономленном топливе.

Ш. ГАЯЗОВ.

РАБОТАЮТ С ЭНТУЗИАЗМОМ

Среди цехов лидирует в социалистическом соревновании кондитерский, которым руководит Ж. Мансуров. Цех успешно справился с заданием первого квартала и апрельским планом.

Встан на трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС, передовики производства Карим Сулейманов, Рустам Мухиддинов, Абдурахман Саидов, Махфуза Мусабаева ежедневно перевыполняют сменные нормы при высоком качестве.

Весом вклад в копилку пятилетки всего коллектива хлебокомбината. Досрочно выполнено задание четырех месяцев. Сверх плана реализовано продукции более чем на 100 тысяч рублей. Выросла производительность труда. Труженики предприятия ищут резервы, чтобы выполнить досрочно годовое задание.

Г. АХМЕДОВА.

ИДЕТ ОБРАБОТКА



Кумурузаводы колхоза «Коммунизм» Бунинского района приступили к третьей обработке растений с внесением удобрений. Здесь на всей площади в 170 гектаров их рост достиг уже полуметровой высоты.

Земледельцы запланировали в период молочно-восковой спелости початков снять с площади 30 гектаров зеленую массу на силос. Ее урожайность они обязались довести до 450



центнеров. На остальном участке будет выращено на круг по 60 центнеров янтарного зерна и 250 центнеров силосной массы.

На СНИМАЖ: передовой механизатор хозяйства комсомолец Сафар Абдураманов, при обработке кукурузы добивающийся высокого качества работ: комплексная обработка кукурузы на поле колхоза «Коммунизм».

Фото Г. ПУНА (УзТАГ).

ПЛАН ПЯТИ МЕСЯЦЕВ—ДОСРОЧНО

Как сообщило ЦСУ Узбекской ССР, коллективы промышленных предприятий республики досрочно, 30 мая, выполнили план января—мая 1985 года по реализации продукции.

Ожидается перевыполнение плана января—мая по добыче нефти, производству ряда видов продукции машиностроения, кожаной обуви, растительного масла и другой продукции.



За досрочное выполнение плана заготовки шелководных коконов на республиканскую Доску почета занесены:

Бухарская область — секретарь обкома партии И. Джабаров, председатель облкомсомола Н. Нарзуллаев, секретарь обкома комсомола Р. Очилов, начальник областного управления шелководства Т. Гайибов.

Свердловский район — секретарь райкома партии М. Р. Рахманов, председатель райисполкома Х. Т. Рахманов, секретарь райкома комсомола Г. К. Туймурадов, директор головной коконосушилки К. К. Якашев.

Кумукурганский район — секретарь райкома партии М. Абдуллаев, председатель райисполкома Дж. А. Менглибаев, секретарь райкома комсомола Э. Х. Баратов, директор головной коконосушилки К. Курбанов.

В счет 1990 года

НАРШИ. (Соб. корр.). Коллектив бригады строителей под руководством лауреата Государственной премии СССР Мейли Ханимова из четвертого ПМК треста «Наршинин-

промстрой» работает в счет 1990 года. Строители обязались выполнить задание двух пятилеток. Они произвели строительно-монтажные работы на сумму 1 миллион 700 тысяч рублей. Это на 930 тысяч рублей сверх плана.

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Советское руководство 29 мая дало в Большом Кремлевском дворце обед в честь Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипова, заместителя Председателя Совета Министров СССР, председатели государственных комитетов СССР, другие официальные лица.

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев выступил на обеде с речью.

Речь М. С. ГОРБАЧЕВА

Уважаемый господин Председатель Совета Министров! Уважаемая госпожа Краксия!

Уважаемые итальянские гости!

Товарищи!

Рады приветствовать Вас в Москве, уважаемый господин Краксия, тем более что Вы впервые приезжаете в нашу страну в качестве главы итальянского правительства. Ваш визит в Советский Союз — это, несомненно, показатель желания обеих сторон дополнительно активизировать советско-итальянские политические контакты. Мы ценим, что между СССР и Италией установились и не только развиваются взаимовыгодные связи в различных областях.

Уже не раз бывало так, что в Западной Европе именно итальянские государственные деятели, проявлявшие дальновидность и взвешенный подход, выступали сторонниками серьезных начинаний, направленных на улучшение отношений между Западом и Востоком. Не забыты у нас и крупные, отличившиеся смелостью и предприимчивостью акции в торговле-экономической области, символом которых и поныне остается огромный завод в городе Тольятти на Волге.

Ни вы, ни мы не закрываем глаза на то, что между СССР и Италией есть расхождение по некоторым, причем немаловажным, международным проблемам. Важно, однако, что наличие обоюдного стремления к налаживанию конструктивного диалога, совместному поиску путей, которые вели бы к снижению внешней опасной напряженности.

А необходимо в этом есть. Мир переживает трудные времена. По причинам, о которых мы не раз говорили, не оправданные надежды, которые на пороге позитивных перемен в международных отношениях, развивавшихся благодаря усилиям многих стран в 70-е годы. Его сменяла конфронтация, психология которой подталкивает и без того уже далеко зашедшую гонку вооружений. В свою очередь, наращивание оружия с целью сломать сложившийся военно-стратегический паритет порождает кое-где опасную склонность к агрессивным методам и приемам во внешней политике. Этот порочный круг — конфронтация — гонка вооружений — конфронтация — можно и нужно разорвать. У человечества цивилизации просто нет другого выхода.

В политике Советского Союза в Италию и, конечно, не только в Италию могут быть уверены. Наш народ, заплативший тяжелую цену за право жить в условиях мира и свободы, все силы направляет на мирное социальное строительство, ускорение научно-технического прогресса, повышение материального и культурного уровня жизни.

Говорю об этом для того, чтобы подчеркнуть, что стремление Советского Союза к миру определяется самой сущностью нашего мироозорения, моралью. Потому наши мысли и возвращаются к опыту накопленному в 70-е годы, что тогда удалось заложить хорошие политические, правовые и морально-психологические основы мирного сотрудничества государств, принадлежащих к различным общественным системам, различным военно-политическим союзам. Потому мы и хотим возродить дух, атмосферу и сущность разрядки, что намерены пойти еще дальше, к надежной системе международного права, порядка и безопасности. Здесь необходим, если хотите, качественный скачок.

На советско-американских переговорах в Женеве, второй раунд которых начинается завтра, Советский Союз готов по-деловому искать взаимоприемлемые решения. К сожалению, адекватной готовности со стороны нашего партнера по переговорам мы пока не чувствуем. Многие говорят за то, что США хотят любой ценой протолкнуть планы создания нового класса оружия — ударных космических вооружений. А ведь такой ценой

может оказаться не только подрыв женевских переговоров, но и перерывания самой перспективной, прекращающей гонку вооружений.

Мы в Советском Союзе следуем другой логике. Космос, это общее достояние человечества, не должно стать ареной военного соперничества. Не будет милитаризации космоса — окажутся возможными глубокие сокращения как стратегических ядерных вооружений, так и ядерных средств средней дальности в Европе.

Вопрос об этих последних, понятно, занимает особое место в нашем обмене мнениями. Хочу со всей определенностью подчеркнуть, что в этом вопросе мы готовы пойти очень далеко. Сделанные нами в свое время предложения на этот счет и сейчас остаются в силе.

Их реализация привела бы к тому, что по ракетам средней дальности в Европе между СССР и США установился бы максимально низкий из всех возможных уровней — нулевой. Что же касается оставшихся у нас в европейской зоне ракет средней дальности, то мы бы не имели ни на Вогу больше того, чем обладают французы и англичане, ни по числу самих ракет, ни по боеголовкам. Сокращаемые ракеты мы готовы ликвидировать, не перемещая их куда-либо.

Напомним также, что Советский Союз уже давно заявил, в случае достижения соглашения об ограничении ядерных вооружений в Европе и его вступления в силу будет также прекращено развертывание ракет СС-20 в восточных районах СССР — при условии, что в азиатском регионе не имели бы место существенные изменения стратегической ситуации. Мы подтверждаем это и сегодня.

Что же касается Европы, то мы вновь и вновь заявляем: больше всего СССР хотел бы полного освобождения этого континента от ядерного оружия как средней дальности, так и тактического. То есть от оружия, предназначенного для поражения целей в Европе. СССР к этому давно готов, но страны НАТО предпочитают делать вид, что не слышат нашего предложения.

Элементарная логика подсказывает: чтобы повернуть вспять гонку вооружений, необходимо прежде всего ее остановить. Именно чтобы облегчить переход к сокращению вооружений, Советский Союз предложил заморозить на время советско-американских переговоров в

Окончание на 2-й стр.

ВЕСТИ С ХЛОПКОВЫХ ПОЛЕЙ

СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА

Ливневые дожди нанесли большой вред хлопковым полям. Чтобы более точно определить ущерб, прибыла группа специалистов. В числе их и Федор Иванович Ищенко, питомец тимирязевской академии. Земледельцы гурленского колхоза «Коммуна» он покорил тем, что в свои 77 лет пешком обошел чужд ли не все плантации, непременно проверяя их состояние не у обочины карт, а по их диагоналям.

Советы бывалого агронома, десятилетия лет проработавшего в зоне засоленных земель Бухарской области, а сейчас главного специалиста центра НОТ отдела хлопководства Министерства сельского хозяйства республики, очень пригодились. Хозяевам это помогло, кадры опытные. И все-таки на полях одной из бригад Федор Иванович увидел, что корка еще не разрыхлена, хотя прорезывание всходов сделано еще до дождя.

— А зачем спешить? — взвизнул бригадир. — Корка слабая, надави рукой — рассыпается. Рыхлим там, где она толще.

Федор Иванович выкопал растение. Центральный корень рос не вниз, а вверх, параллельно поверхности почвы.

Бригадир смутился. Он знал, что с таким корнем сильный куст не вырастет.

— Корка, хоть и тонкая, но закрывает доступ воздуха в почву. Вот и не идет корень вглубь, — объяснил агроном.

В другой бригаде он увидел трактористов, настроивших культиваторы на мелкое рыхление. Они полагают, что главное сейчас — уничтожить корку, а глубина обработки не столь важна. Агроном убедил их в ошибочности такой точки зрения.

Свои выводы и предложения он изложил на собрании руководителей и специалистов хозяйства и района, проведенном РАПО в «Коммуне». Его участники ознакомились с тем, как коллективы хозяйств устраняют последствия стихии.

Быстро оживают угнетенные растения. Этому способствуют и боковые подкормки, провести которые рекомендовал Ищенко. Он популярно рассказал хлопкоробам, что, как показали исследования почвы, осадки вызвали перемещение нитратов из верхнего слоя почвы в более глубокие, куда еще не скоро проникнут корни хлопчатника, и пока растения на голодном пайке, они растут медленно. Необходима подкормка.

Совет РАПО добивается, чтобы эти и другие рекомендации осуществлялись во всех хозяйствах района. И вот первые плоды — рост хлопчатника ускоряется.

Первый секретарь райкома партии Ш. Джабаров поблагодарил маститого специалиста за дельные советы и практическую помощь.

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».
Гурленский район.

Трудовая победа шелководов Бухарской области

Труженики сельского хозяйства Бухарской области, претворяя в жизнь решения исторического XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда Коммунистической партии, вырастили богатый урожай, в сжатые сроки провели сбор и дозарочку, 30 мая, выполнили социалистические обязательства 1985 года и пятилетки в целом по продаже государству шелководных коконов.

В закром Родины отправлено более 3.600 тонн шелководных коконов, обеспечено выполнение плана текущего года на 101 процент, с каждой коробки грены в среднем получено по 58 килограммов коконов, пятилетний план выполнен на 110 процентов, сверх плана дано более 1.611 тонн ценного сырья.

Первыми в области рапортовали о выполнении плана и социалистических обязательствах хозяйства Алатского, Каракульского, Шафирканского, Свердловского, Ромитанского, Пешунского районов.

Завоеванный успех

Завоеванный успех — результат самоотверженного труда коллективов Бухарского шелководства и греначного цеха, обеспечивших хозяйства области высококачественной греной, всех тружеников области, при активном участии которых улучшилась кормовая база и технология выращивания тутового шелкопряда.

Подсчитав свои возможности, шелководы области решили продать государству дополнительно к социалистическим обязательствам еще 150—200 тонн высококачественных коконов и довести валовый сбор до 3.800 тонн.

Труженики сельского хозяйства области, встав на ударную вахту по достойной встрече XXVII съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование по выполнению Продовольственной программы, мобилизуют все силы для успешного выполнения социалистических обязательств, чтобы завершить текущий год высокими показателями во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

дья раньше, чем в минувшем году, а это — верный признак умелой работы хлопкоробов. Еще месяц назад хлопковые специалисты отметили: из-за неблагоприятной погоды растения отстают в своем развитии от прошлогодних сроков более чем на неделю. Ускорить развитие хлопчатника

ЗАЦВЕЛ ХЛОПЧАТНИК

Словно желтыми огоньками украсились поля бригад Холба Рахматова, Хуррама Куваталова, Джанмурата Аннаева из термезского колхоза «40 лет Октября». Здесь началось цветение хлопчатника. Цветы появились на три

помогла ударная работа механизаторов и поливальщиков. В лучшие сроки, с высоким качеством проведены две междурядные обработки посевов с одновременным внесением органико-минеральных удобрений. Земледельцы приступили к третьей культивации.

(УзТАГ).

НЕ СПЕШАТ ХОЗЯЕВА

Капризная весна обошла хлопковые поля совхоза имени Узакова целинного Ильичевского района. Всходы в основном добрые, дождями не повреждены. Такой же добрый уход бы теперь за молодыми растениями. Однако...

Утро. Без двадцати минут восемь... На поля совхоза вышли приехавшие на помощь студенты Сырдарьинского государственного педагогического института и Г. Гуляма. Хозяева же полей не спешат.

В бригаде Батыра Мамадалиева из отделения № 6 в это время должны были уже работать 110 человек. Вышли единицы. Лишь в 10 часов 30 минут на полях была половина коллектива.

Лишь в 10 часов утра вышла в поле бригада Х. Буранова. Всходы здесь неравномерные. Во время недавней проведенной междурайонной олимпиады правильно обработанных рабочих органов культиватора растения кое-где присыпаны землей. Но бригадир доволен работой механизатора.

В четвертом отделении хлопчатник занимает 580 гектаров. Из них оценено от сорняков всего 165, а прожено — 205 гектаров.

Медленные темпы работ управляющий отделением П. Кушмурадов пытается оправдать трудностями с доставкой рабочих. И все же не этим объясняются низкие темпы работ. Например, в день проверки из 10 имеющихся культиваторов работало всего пять. Если средняя выработка агрегатов по совхозу составляет 5 гектаров, то в отделении — всего четыре. Отставание с обработкой хлопчатника наблюдается и в других отделениях хозяйства. И дело тут прежде всего в слабой постановке организаторской и массово-политической работы дирекции, партийной и профсоюзной организаций хозяйства. Попадаясь на помощь со стороны, здесь забыли о приведении в действие собственных резервов производства.

Г. ОГОРОДОВ.
Корр. УзТАГ.
Сырдарьинская область.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Большими возможностями для дальнейшего наращивания производства и заготовки сельскохозяйственного производства располагают колхозы и совхозы Ферганской долины. О необходимости вводу в действие всех имеющихся резервов, неуклонного повышения эффективности земледелия и животноводства говорилось на совещании работников сельского хозяйства Андижанской, Наманганской и Ферганской областей, состоявшемся сегодня в Язъявском районе.

С докладом о состоянии работ в сельском хозяйстве трех областей выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана Е. А. Айтмурадов. Докладчик и выступившие в первых первых секретари обкомов партии Андижанской — С. Мамарасулов, Наманганской — Н. Р. Раджабов, Ферганской — Х. Умаров, секретари райкомов партии, руководители ряда хозяйств трех областей основное внимание сосредоточили на задачах, вытекающих из решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Отмечалось, что долг сельских тружеников Ферганской долины — весомыми достижениями в труде встретить XXVII съезд КПСС и XXI съезд Компартии Узбекистана, обеспечить безусловное выполнение планов и социалистических обязательств, принятых на нынешний год и пятилетку в целом.

Рассматривая положение дел на полях и фермах, выступавшие подробно остановились на нерешенных проблемах, недостатках и упущениях, сдерживающих темпы развития земледелия и животноводства. Во многих хозяйствах долины сложилось напряженное положение на хлопковых полях. На значительных площадях из-за ливневой и ураганной ветров проведен переездов. Сейчас необходимо усилить уход за такими полями с тем, чтобы как можно быстрее преодолеть отставание в развитии растений. Справедливой критике на совещании были подвергнуты руководители колхозов имени 1 Мая Алатского, имени Энгельса Бозского, совхозов «Гульбах» Задарьинского, «Чартак» Чартакского, имени Хамзы Ленинградского районов, где на обработанные посевы не используются все имеющиеся техника и людские ресурсы, допускаются нарушения агротехники возделывания хлопчатника.

Следует в первую очередь обратить внимание на повышение темпов культивации с одновременным внесением минеральных и органических удобрений, добиваясь высокой отдачи от каждой почвообрабатывающей машины, улучшая качество работ, подчеркивая на совещании. Одна из задач дня — своевременное проведение полива, рациональное использование воды. Важно в лучшие агротехнические сроки провести комплекс мероприятий по борьбе с сорняками и сельхозвредителями, используя преимущественно биологические методы защиты урожая. Сейчас говорили выступающие, надо позаботиться о получении богатого и раннего урожая хлопка, своевременной его уборке за счет эффективного использования машин.

Участники совещания отмечали необходимость перевода всех отраслей сельского хозяйства на рельсы интенсивного развития, ускорения научно-технического прогресса. Следует повсеместно внедрять прогрессивные формы организации и оплаты труда, ориентированные земледельцев и животноводов на конечные результаты.

На совещании вскрыты существенные недостатки в развитии животноводства. Целый ряд хозяйств Андижанской, Наманганской и Ферганской областей снизили по сравнению с прошлым годом производство продукции. Так, колхоз «Ленинград» Изобанского района, совхоз «Аним» Джалаудкудского района полугодный план по продаже государству молока выполнили лишь на 19—30 процентов.

В отдельных хозяйствах уменьшилось поголовье крупного рогатого скота, овец, свиней, низка продуктивность животных. Причиной этого является слабая техническая оснащенность ферм, низкий уровень племенной работы, отсутствие прочной

кормовой базы. Отмечалось, что не все колхозы и совхозы выполнили планы по себестоимости продукции. Не на должном уровне ведется и уход за ними. В хозяйствах Альтарьинского, Ахунбаевского, Риштанского районов задерживаются подкормка и полив кукурузных плантаций. Сильная изреженность люцерновых полей допущена в Мархаматском, Пахтабадском, Бозском районах.

Выступившие на совещании говорили о необходимости дальнейшего развития животноводства. Следует организовать завершить выкорки гусениц, обращая особое внимание на качество коконов.

На совещании обсуждены также вопросы дальнейшего совершенствования идеологической работы, намечены меры по улучшению культурно-бытового обслуживания сельских тружеников.

Большое внимание уделено повышению ответственности кадров за порученный участок работы, укреплению трудовой, исполнительской дисциплины, как этого тре-

буют решения XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

На совещании указывалось: следует решительно искоренять случаи пьянства, разгуляйства, тунеядства, оравничества, другие негативные явления.

Участники совещания выразили уверенность, что труженики сельского хозяйства Андижанской, Наманганской, Ферганской областей приложат все силы и скорейшему устранению имеющихся недостатков, обеспечат высокую отдачу каждого гектара орошаемых земель и на этой основе увеличат производство и продажу государству всех видов сельскохозяйственной продукции, придут к XXVII съезду партии с новыми успехами в труде.

На совещании выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усамходжаев.

В работе совещания принял участие заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Б. Р. Рахманов.

(УзТАГ).

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Женева создание ударных космических вооружений, стратегические наступательные вооружения, ядерные средства средней дальности. В качестве доброго починки мы в одностороннем порядке прекратили до ноября развешивания своих средств средней дальности в Европе. Мы все еще ждем от другой стороны такого ответа на этот почин, который содействовал бы решению задачи снижения ядерного противостояния в Европе.

Суммируя сказанное, хотел бы подчеркнуть, что претворение в жизнь ясных, конкретных и далеко идущих предложений Советско-Союза безусловно коренным образом изменило бы к лучшему всю обстановку в Европе — да и во всем мире. И мы уверены, что Италия, наряду с другими государствами, могла бы в немалой степени содействовать такому повороту событий.

Продолжая тему укрепления безопасности в Европе, хочу сказать, что у нас с Италией, как представляется, есть определенная близость в подходе к работе конференции в Стокгольме. Мы за скорейшее начало там переговоров по существу, за выработку соответствующих документов. Видно, надо смелее искать такую договоренность, которая соединила бы крупные меры политического характера и взаимоприемлемые конкретные меры доверия в военной области.

Под знаком восстановления и углубления процесса разрядки должно пройти, на наш взгляд, исполняющееся 1 августа этого года десятилетие подписания в Хельсинки Заключительного акта общеевропейского совещания. Историческое значение этого документа, пронизанного духом разрядки, должно быть подтверждено совместной акцией государств-участников.

Уверен, что, основываясь на давних чувствах взаимного уважения и симпатии между советским и итальянским народами, встречающимися усилиями мы можем сделать еще немало полезного для дальнейшего развития советско-итальянских отношений.

Позвольте, господин Председатель Совета Министров, позелеть Вам, Вашей уважаемой супруге, господину министру иностранных дел Андретти и всем нашим итальянским гостям доброго здоровья и всяческого благополучия.

Пусть крепнут и развиваются на благо наших народов и дела мира на земле советско-итальянские отношения!

Вам, что совершая нынешний визит с особым и живым интересом. Он представляет мне прежде всего случай лично подтвердить советскому руководству чувства дружбы и желание искреннего и мирного сотрудничества, которые воодушевляют Италию в сфере международных отношений. Желание, которое обращено также к народу и правительству Советского Союза, с которыми мы хотим укрепить договоренности в различных областях всего комплекса отношений в атмосфере понимания, взаимной выгоды и максимального взаимного уважения. Я уверен, что поступательное развитие отношений между Италией и Советским Союзом будет служить также и в будущем интересам мира, разрядке и международной стабильности.

Признаюсь также, что я очень хотел лично познакомиться с Вами, обсудить с Вами и с членами правительства СССР оценки и впечатления по вопросам большой важности, которые так непосредственно затрагивают высшие интересы человечества. Беседы, которые состоялись сегодня, были в этом смысле весьма конструктивными и интересными, подтвердили в полной мере значимость этого нашего визита и позволили констатировать высокую степень достижения его цели.

В двустороннем плане сегодняшние беседы открыли новые пути для придания дополнительного стимула соглашениям о сотрудничестве. Мы установили, что существуют конкретные возможности для сбалансированного развития, и в этой связи выразили намерение динамично развивать сотрудничество на стабильной и прочной основе.

Я более чем когда-либо убежден, продолжал Б. Кракси, что развитие экономических отношений создает прочную основу для усилий, направленных на установление на практике условий большего доверия и международного понимания и мирного прогресса народов. Итальянское правительство давно поставило перед собой цель способствовать восстановлению этих условий, имея в виду более широкую перспективу мира. Мы исходили из этого, развивая контакты и сотрудничество со многими правительствами стран Восточной Европы и стремясь к сближению народов вне зависимости от существующего различия в политической, социальной и экономической системах.

Мир — это принцип и долг, и он не имеет альтернативы. Мы считали бы абсурдным возобновление гонимых вооружений в то время, как тысячи людей каждый день бегут за выживанием; мы раз и навсегда отвергаем принцип военного превосходства и выступаем против обращения к военным действиям как средству решения спорных вопросов. Нашей целью остается мир в условиях безопасности, мир для всех, безопасность для каждого, безопасность на самом низком возможном уровне сил на основе сбалансированных и контролируемых соглаше-

ний. Мы добиваемся контроля над вооружениями как предпосылки и инструмента для позитивного и сбалансированного процесса всеобщего разоружения в Европе и в мире.

Мы заявили о своей поддержке советско-американской договоренности от 7-8 января с т.г., которая, по нашему мнению, представляет собой итог взаимопонимания и является сбалансированной и приоритетной.

В 1985 году исполняются важные годовщины: сороклетие окончания второй мировой войны — трагедии, которую мы никогда не должны забывать; — создания ООН, а также десятилетие подписания хельсинского Заключительного акта.

Я полагаю, что лучшим способом отметить эти важные даты были бы общие значительные усилия для устройства более надежного, более стабильного и менее подверженного угрозам мира. Для этого важно, чтобы переговоры в Женеве развивались позитивно. Общие усилия могут быть направлены на ослабление международной напряженности и поиск политических решений кризисных ситуаций, существующих в различных географических районах.

Далее Б. Кракси коснулся проблемы ближневосточного урегулирования.

Как на Ближнем Востоке, так и в других кризисных ситуациях, сказал он, политические решения следует искать посредством международных переговоров, без вмешательства извне, при полном уважении политической независимости, суверенитета, территориальной целостности государств и основных прав народов.

Также с этой целью метод политических консультаций, которым мы пользуемся совместно, заслуживает дальнейшего развития на его различных уровнях.

С этими чувствами и еще раз выражая благодарность за оказанный нам прием, желаю здоровья всем присутствующим.

Речи М. С. Горбачева и Б. Кракси были выслушаны с большим вниманием и встречены аплодисментами. Обед прошел в дружественной обстановке.

Состоялась встреча Б. Кракси с советскими и иностранными журналистами. Гость назвал хорошими итоги переговоров с М. С. Горбачевым, подчеркнул, что они велись «в открытой и дружественной атмосфере и завершились положительными результатами по целому ряду обсуждавшихся проблем».

Касаясь стремления обеих сторон к дальнейшему развитию взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества, он отметил, что Италия не боится способствовать этим повышению эффективности советской экономики. «Я не разделяю бытующей кое-где точки зрения, что экономическое могущество СССР может представлять угрозу Западу», — заявил Председатель Совета Министров Италии.

Отвечая на вопросы, связанные с программой «звездных войн» американской администрации, Б. Кракси сказал, что понимает «закономерную озабоченность Советского Союза планами милитаризации космоса, ибо это грозит сломать военно-стратегическое равновесие».

Если судьи в Риме смогут объективно оценить всю вздорность и фальшивость представленного им «дела», обвинения в адрес болгарских граждан неминуемо рухнут. Судя по тому, что заседания суда намеренно превращаются Агджи в некое пропагандистское «шоу» ради очередных сенсаций, процесс грозит затянуться.

Советская общественность требует немедленно освободить Антонова, восстановить честное имя болгарских граждан, затравленных клеветой и наветами, разоблачить орган разведки и исполнителей грязной антиболгарской, антисоциалистической кампании.

Развивать орошаемое земледелие и повышать отдачу мелиорированных земель без совершенствования дренажных систем невозможно. Это подтверждает опыт Узбекистана и других республик Средней Азии. Здесь дренаж в сочетании с промывными поливами позволяет осваивать засоленные земли и успешно бороться с вторичным их засолением.

Основные инженерные типы дренажа, взятые на вооружение мелиораторами республики, — закрытый горизонтальный и вертикальный. Они поддерживают мелиоративное благополучие на площади около двух миллионов гектаров орошаемой пашни Узбекистана. В последние годы все более громко заявляет о себе комбинированный дренаж, признанный одним из перспективных.

Комбинированный дренаж состоит из закрытых горизонтальных дрен или открытых коллекторов, вдоль которых размещены вертикальные скважины-усилители. Главное отличие этих скважин от систем вертикального дренажа в том, что по ним грунтовая вода поднимается к горизонтальным дренам без насосов. Такой дренаж выгоден там, где

почвы имеют неоднородное строение: верхний слой слабопроницаем для воды, а нижний, подстилающий — высокопроницаем.

Сочетая достоинства горизонтального и вертикального дренажа, комбинированный практически лишен их недостатков. Принципиальная его схема была известна и раньше. Однако лишь в одиннадцатой пятилетке удалось разработать эффективные методы расчета, подобрать соответствующие материалы для строительства скважины-усилителя, определить оптимальные их конструкции и схемы размещения, усовершенствовать технологию строительства. Эта работа, проведенная учеными Среднеазиатского НИИ ирригации им. В. Д. Жури-на, удостоена серебряной медали ВДНХ СССР.

По проектам, выполненным институтом «Среднеази-

КОМБИНИРОВАННЫЙ ДРЕНАЖ

ДОЛГОВРЕМЕННАЯ ПРОГРАММА МЕЛИОРАЦИИ

проводлопок», системы комбинированного дренажа построены на площади около 25 тысяч гектаров в Каршинской степи. Экономическая их эффективность превысила 12 миллионов рублей. Опыт эксплуатации этих систем дает основание утверждать, что внедрение комбинированного дренажа даст народному хозяйству большой эффект.

Строительство систем комбинированного дренажа обходится в два с лишним раза дешевле, чем при сооружении закрытых дрен. Применение новых конструкций скважины-усилителя позволило в два — пять раз уменьшить протяженность горизонтальной сети. Расходы на эксплуатацию гораздо ниже, чем при применении вертикального дренажа. Не расходуется электроэнергия. Ускоряется процесс расщелачивания земли.

По расчетам ученых САННИРИ, в конце двадцатой пятилетки системы комбинированного дренажа должны обеспечивать мелиоративное благополучие почти на полмиллиона гектаров орошаемых земель. Он дает наилучший эффект на землях Ферганской, Бухарской и Кашкардарьинской областей, в Сурхандарье, Хорезме и Каракалпакии. Для дренирования этих земель предстоит построить около ста тысяч скважин-усилителей.

Уже настало время подготовиться к сооружению систем комбинированного дренажа в столь большом масштабе. Республика обладает для этого всем необходимым — научным и проектным заделом, строительной базой, кадрами. Широкое внедрение систем комбинированного дренажа — это немаловажный вклад в выполнение Долговременной программы мелиорации земель, принятой на октябрьском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Н. ЛАКТАЕВ.
Доктор технических наук, заслуженный ирригатор Узбекской ССР.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Советского национального комитета в защиту Антонова

В Риме начался судебный процесс по делу о «заговоре с целью убийства папы Иоанна Павла II». В этот момент вступила политическая провокация, затеянная реакционными кругами Ватикана, других стран социалистического сотрудничества.

Начавшееся заседание суда подтвердило, что подделка итальянской юстиции и Серрею Антонову и его соотечественникам характерны предвзятостью, нарушением ряда итальянских и международных правовых норм, что выдвинутые против них обвинения с юридической и фактической точек зрения несостоятельны. После выходов Агджи на первых судебных заседаниях международная общественность получила возможность воочию убедиться, что представляет собой этот главный и единственный свидетель обвинения, насколько необуздана его психопатическая фантазия, насколько безудержен он в своих измышлениях. Между тем на «признаниях» Агджи издается все обвинение против Антонова и его соотечественников, на их основе в западных средствах массовой информации развита гнусная пропагандистская кампания против мира социализма.

Обстановка, в которой началось и, судя по всему, будет продолжаться заседание в Риме, со всей очевидностью демонстрирует всю нечистоплотность методов, используемых империалистической реакцией для усиления конфронтации между двумя общественно-политическими системами, существующими в современном мире. Для подмены идеологической борьбы на международной арене подлинной психологической войной, которую империализм разворачивает в рамках объявленного им «крестового похода» против социализма.

Если судьи в Риме смогут объективно оценить всю вздорность и фальшивость представленного им «дела», обвинения в адрес болгарских граждан неминуемо рухнут. Судя по тому, что заседания суда намеренно превращаются Агджи в некое пропагандистское «шоу» ради очередных сенсаций, процесс грозит затянуться.

Советская общественность требует немедленно освободить Антонова, восстановить честное имя болгарских граждан, затравленных клеветой и наветами, разоблачить орган разведки и исполнителей грязной антиболгарской, антисоциалистической кампании.



Большим уважением среди труженников совхоза имени К. Рахимова Дуслитинского района пользуются подруги — операторы машинного доения Э. Шодирова и члены КПСС Г. Умуразова и М. Уралова. Разнице не мешает их дружба. Они вместе на работе и свободное время стараются проводить сообща. Передовые долгие перевыполнили задание первого квартала, наводне от наводки 4 закрепленных за ними коров по 2800 килограммов молока, что на 210 килограммов выше прошлогодних показателей.

НА СНИМКЕ: слева направо — Г. Умуразова, Э. Шодирова и М. Уралова.

Фото П. САДЫК-ЗАДЕ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

НОВОСТИ СОБЫТИЯ
ТАСС СООБЩАЕТ
ХРОНИКА. ФАКТЫ

ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

ЖЕНЕВА. 29 мая сюда для проведения второго раунда переговоров с делегацией США по ядерным и космическим вооружениям прибыла делегация СССР.

В заявлении, сделанном по прибытии в аэропорту, глава делегации В. П. Карпов подчеркнул, что вопрос о предотвращении гонимых вооружений в космосе и ее прекращении на Земле является центральным и для советско-американских отношений, и для развития международной обстановки в целом. Народы ждут от этих переговоров осязаемых результатов, поскольку, как подчеркнул М. С. Горбачев, сейчас мир находится на пороге очередного, невиданного по масштабам витка гонимых вооружений, которая грозит перейти в качественно новую фазу.

Американская программа «звездных войн», т. е. программы создания и развертывания ударных космических вооружений, несет с собой значительный рост опасности возникновения ядерной войны и резкое уменьшение шансов на достижение договоренности по вооружениям, которая грозит перейти в качественно новую фазу.

Начальник управления информации зашарисполкома Т. Хидиров сообщил, что коллективное письмо обсуждено на совете управления информации. Учредителем и подписавшим были и раньше, а директор кинотеатра Т. Ахмадьяев принял участие в подготовке письма. Совет управления освободил его от занимаемой должности.

О нарушении порядка выплаты вышедшей по обязательствам и потерянным билетам сберкасса № 3576/01 поселка Южный Алашаньки Андиянской области писала Н. Пишучина.

УСПЕШНЫЙ И ПЛОДОТВОРНЫЙ ВИЗИТ

ДЕЛИ. Премьер-министр Индии Раджив Ганди выступил здесь на заседании кабинета министров с отчетом об официальном дружественном визите в Советский Союз. Как сообщают агенты ПТИ, глава индийского правительства охарактеризовал визит как «очень успешный и плодотворный». Он проинформировал членов правительства о переговорах с Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым и другими советскими руководителями, изложил содержание подписанных в Москве документов.

Широкие слои индийской общественности приветствуют итоги советско-индийской встречи на высшем уровне. «Индийско-советское сотрудничество — в интересах мира, безопасности и развития» — под таким лозунгом в Дели по инициативе Индийско-советского культурного общества (ИССО) состоялся массовый митинг общественности. На нем присутствовали видные политические и общественные деятели, члены парламента, представители интеллигенции, рабочие.

Участники митинга призвали демократические силы Индии откликнуться на инициативу ИССО о проведении с 10 по 17 июня недели действий в поддержку итогов советско-индийской встречи.

В заключение глава делегации СССР выразил признательность властям и жителям Женевы за традиционное гостеприимство.

Государства — участники Варшавского Договора неустойчиво выступают с миролюбивыми инициативами, направленными на предотвращение угрозы войны, прекращение гонимых вооружений и достижение равноправия между народами. К сожалению, эти конструктивные предложения не получают должного ответа на Западе. Целью политики государств — участников Варшавского Договора является прочный мир, решительный поворот от конфронтации к разрядке, мирному сотрудниче-

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ВЕРНОСТИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ

ПРАГА. 29 мая, Федеральное собрание ЧССР единогласно ратифицировало протокол о продлении срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи, подписанного в Варшаве 14 мая 1955 года. В работе очередной сессии Федерального собрания принял участие Генеральный секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР Г. Гусак.

Чехословакия вновь подтверждает свою преданность и верность обязательствам по международному договору о безопасности, заключенному в Варшаве 14 мая 1955 года. Президент ЧССР Г. Гусак подчеркнул, что Чехословакия неуклонно выполняет свои обязательства по этому договору и будет готова к выработке практических решений как в вопросах космоса, так и ядерных вооружений.

В заключение глава делегации СССР выразил признательность властям и жителям Женевы за традиционное гостеприимство.

О нарушении порядка выплаты вышедшей по обязательствам и потерянным билетам сберкасса № 3576/01 поселка Южный Алашаньки Андиянской области писала Н. Пишучина.

Как сообщил редакция заместителя начальника Узбекистана А. Вассарфери, факты проверки подтвердились. Действительно задержаны в аэропорту транзитом парня В. Сафарова не приняла меры

Отъезд из СССР

29 мая из Советского Союза отбыл Председатель Социал-демократической партии Германии, Председатель Социтерна Вилли Брандт, находившийся в нашей стране по приглашению ЦК КПСС.

В аэропорту его провожали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев, ответственные работники ЦК КПСС.

НАГРАДЫ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 мая 1985 года 483 многодетным матерям, проживающим в Узбекской ССР, родившим и воспитавшим десять и более детей, присвоено звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня».

ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

Подлинным праздником дружбы и братства советских и вьетнамского народов стали Дни культуры Социалистической Республики Вьетнам в СССР, посвященные 40-летию образования СРВ. Начавшись в Москве, этот праздник, в котором приняли участие артисты, писатели, художники, представители всех видов и жанров искусства, прошел по многим городам страны.

30 мая в Ташкенте, в Государственном академическом Большом театре Узбекской ССР имени Алишера Навои состоялся вечер, посвященный торжественному закрытию Дней культуры СРВ в СССР. С приветственным словом к гостям обратилась министр культуры Узбекской ССР З. Р. Рахимбаева.

Отлет из СССР

30 мая из Советского Союза отбыл Председатель Совета Министров Италии Б. Кракси. Он находился в нашей стране с визитом по приглашению советского руководства.

В аэропорту в Москве его провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А.

ПИСЬМА КОНТРОЛИРУЕТ

О злоупотреблении начальником квартирного отдела Кировского райисполкома А. Хамиджанова сообщалось в письме Т. Фазылова.

Заместитель управляющего Бухарским областотрестом И. Мазинов ответил редакции, что факты, приведенные в письме, проверены и подтверждены. Действительно задержаны в аэропорту транзитом парня В. Сафарова не приняла меры

«КОСМОС-1655» В ПОЛЕТЕ

30 мая 1985 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли — «Космос-1655».

Отлет из СССР

30 мая из Советского Союза отбыл Председатель Совета Министров Италии Б. Кракси. Он находился в нашей стране с визитом по приглашению советского руководства.

В аэропорту в Москве его провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А.

ПИСЬМА КОНТРОЛИРУЕТ

О злоупотреблении начальником квартирного отдела Кировского райисполкома А. Хамиджанова сообщалось в письме Т. Фазылова.

Заместитель управляющего Бухарским областотрестом И. Мазинов ответил редакции, что факты, приведенные в письме, проверены и подтверждены. Действительно задержаны в аэропорту транзитом парня В. Сафарова не приняла меры

«КОСМОС-1655» В ПОЛЕТЕ

30 мая 1985 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли — «Космос-1655».

СОРЕВНОВАНИЕ: ЦЕЛЬ, ХАРАКТЕР, ОПЫТ.

№ 5 (145)

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

ЕЙ МАШИНЫ «ПОЮТ»

— Судьба уборочной в наших руках, — говорит бригадир ремонтников Альфия Хантова своей подруге Сайре Дюманязовой. Так она всегда думает о конечной цели, о самом главном, это заставляет работать в полную силу.

Одни девушки в ее комсомольско-молодежной бригаде, а работают там, что не уступают опытным мужским коллегам. По праву им доверили сложные хлопкоуборочные машины. И механизаторы, приводящие сюда свои «голубые норабли», просят, чтобы ремонтников поручили девушкам: «Они аккуратнее, техника это больше всего любит».

А о работе самой Альфии говорят, что машины у нее «поют». Светло, радостно, красиво работает молодой коммунист, лауреат премии Ленинского комсомола Узбекистана.

Ныне у бригады особый подъем: девушки поддержали полем 18 передовиков республики «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Их вожак — Альфия Хантова поедет на Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Поэтому и решил коллектив закончить ремонт всех хлопкоуборочных машин к дню открытия фестиваля, на месяц раньше срока.

НА СНИМКЕ: бригадир Хантинского районного отделения Госкомсельхозтехники коммунист Альфия Хантова проверяет качество работы, выполненной слесарем Сайрой Дюманязовой.

Фото К. АТАЕВА (УзТАГ).



Стоит за пультом управления энергоблоком человек, словно штурман. Изредка его пальцы касаются регуляторов. Время от времени он поднимает телефонную трубку, и тогда по каналам внутреннего оповещения идут команды и рекомендации на участки блока.

— Мало управлять турбиной, — говорит старший машинист Сырдарьинской ГРЭС Фахур Хаббуллин. — Нужно знать, чем она «дышит». Особенно ответствен момент, когда по команде с пульта объединенного Среднеазиатского диспетчерского управления начинается разгрузка мощности какого-либо энергоблока. Технически верное осуществление этой операции полностью зависит от машиниста. И именно он во многих случаях предотвращает безаварийную работу всего блока, гарантирует его эксплуатацию без преждевременного капитального ремонта.

Одна из центральных фигур на станции — и ремонтник. Машинист и ремонтник создают оптимальный режим работы электростанции.

Сырдарьинские энергетики предложили уредить гарантийные паспорта на отремонтированное оборудование, в которых указывается, в течение какого срока тот или иной энергоузел будет действовать безотказно, без вмешательства аварийной группы ремонтников и наладчиков. Гарантийные паспорта

КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

ЧЕМ «ДЫШИТ» ТУРБИНА

прижились. Более того, они получили прописку на Ташкентской, Ташхатской, Марьинской ГРЭС.

— Каждый рабочий, подписывая гарантийный паспорт, не может не думать о профессиональной чести, — говорит машинист энергоблока Равиль Мухамеджанов.

Основной оценочный показатель работы всей станции — это экономичность блока. А благоприятные условия для этого создают коллективы ремонтных служб, отряд эксплуатации, обходчиков блоков и т. д.

Предположим, нарушился вакуум топки или засорились газоходы. Значит, для подачи топлива потребуется большой расход электроэнергии. Тем самым экономичность блока снижается.

Все эти возможные дефекты должен предупреждать машинист, а оперативно исправить их — ремонтник. Но, чтобы сделать это быстро, надо многое знать. Вот почему, несмотря на высокий уровень профессиональной подготовки энергетиков, обслуживающих Сырдарьинскую ГРЭС, их учеба приобретает все более широкие и разнообразные формы. Это и постоянно действующее производственное совещание, и экономический совет, и секторы технических знаний.

Сырдарьинская ГРЭС дает сейчас около трети всей электроэнергетики, вырабатываемой в Узбекистане. С начала пуска первого энергоблока произведено более 120 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Это предприятие высокой технической культуры, где трудятся почти двухтысячный отряд энергетиков, отлично знающих свое дело. Мастера высокой квалификации, они днем и ночью стоят на вахте непрерывной подачи электроэнергии на нужды народного хозяйства республики.

Б. КАКАРУНОВ. Член Союза журналистов СССР. г. Ширин.

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО РАБОТАТЬ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

ТОВАРЫ — НАРОДУ БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Наша бригада ткачей — один из многих на Касансайской шелкоткацкой фабрике имени 60-летия СССР коллективов коммунистического труда. К 40-летию Победы мы завершили задание одинадцатой пятилетки.

Помогают нам держать слово прежде всего хороший психологический климат, взаимопомощь, дружба. В коллективе нет нарушений дисциплины, брака, простоев оборудования.

Бригада работает по единому наряду. Ежегодно заключаем договор с инженерно-техническими работниками. Вместе с нами за выполнение планов они несут моральную и материальную ответственность. А их помощь необходима, от нее зависит материально-техническое снабжение, надежность работы оборудования.

Как правило, смена сдает и принимает станки в рабочем состоянии. Каждый принимает смену обязан знать, как работала предыдущая, не допущен ли брак. Постоянный рабочий контроль за качеством продукции позволяет более 80 процентов ее (при плане 60 процентов) сдавать первым сортом.

Коллективный подряд помогает контролировать работу каждого, заботиться о росте профессионального умения. В бригаду ежегодно приходит молодежь из учебно-производственного комбината. В минувшем году бригада воспитала 17 учеников, пятеро остались у нас, остальные работают в других бригадах.

Наставничество помогает новичкам быстрее овладеть профессией, эффективнее работать. Только второй год, к примеру, работает Салима Низамова, а добился немало. Она досрочно выполнила годовое задание и сейчас сама шефствует над молодыми работницами Рисолат Маюсуповой и Гульсун Исраиловой. Комсомолки избрали ее своим секретарем.

Вместе с Салимой Низамовой пришли Захида Бобоева, Карима Юсупова. Старшие помогли им освоить передовые приемы.

Рост квалификации, мастерства позволяет 28-ми членам бригады обслуживать 48 станков. Отраслевая же норма — станок на человека.

Г. САПАЕВ. Бригадир ткачей Касансайской шелкоткацкой фабрики имени 60-летия СССР, член бюро Касансайского райкома партии. Наманганская область.

Сравнительно быструю отдачу можно получить, если привести в действие организационно-экономические и социальные резервы и, в первую очередь, активизировать человеческий фактор, добиться того, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей.

М. С. ГОРБАЧЕВ

ДИСЦИПЛИНА ПОСТАВОК УСИЛЬТЕ НАПРЯЖЕНИЕ

Коллектив производственного объединения «Каршистройиндустрия», включившись в социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС, стремится достичь высоких трудовых показателей. У нас внедрен бригадный подряд, многое делается для укрепления трудовой и производственной дисциплины. Словом, в коллективе трудовой строй, и многие нам по плечу.

Однако в последние месяцы лихорадит с поставкой технологических материалов, цемента. Из-за его нехватки учащаются простои, под угрозой срыва полугодовая и даже годовая программа выпуска сборного железобетона. В первом квартале мы недополучили более 1.100 тонн цемента. Можно представить, каких трудов стоило коллективу выполнить задание. Не обошлось без штурмовщины, без помощи всевозможных «доставал» и «толкачей».

Не упорядочена поставка цемента и во втором квартале. Конец мая, а объединение недополучило 600 тонн цемента с Навоийского, 400 тонн — в Ахангаранского и 1.500 тонн — с Чимкентского цементных заводов.

Мы чувствуем вину перед освоителями целины, которые недополучат десятки

Строители и монтажники треста «Бухараоблхозстрой» — люди наблюдательные. Заметили: если время опоздать на работу — сразу видно. А по одному, по двое...

Решили распространить этот опыт на строительстве прядильной фабрики в Каракуле. Судя по первым данным, опыт внедрился успешно.

Заканчивается сезон переработки хлопка. Впервые за семь лет после пуска завода две смены — наша и мастера И. Сахатова — работали за месяц более тысячи тонн волокна. С заданием последнего квартала прошлого года завод справился. Но к годовому плану недолго около 3 тысяч тонн волокна: урожай был поздний, не удалось полностью использовать производственные мощности в сентябре. Недобор урожая мешает и выполнению планов мая — июля нынешнего года. Уже сейчас мы перерабатываем сырье, полученное из зоны обслуживания Хатьринского хлопкоочистительного завода.

Несмотря на трудности, с полным основанием можно сказать, что переход на новую систему заготовок, прямая заинтересованность наших партнеров-хлопкоробов в повышении качества сырья и выхода волокна себя оправдали. Выход волокна первого-второго сортов из урожая прошлого года мы смогли увеличить на 5,6 процента, а общий выход — на 5,3 процента. Только за счет этого произведено дополнительно 2,6 тысячи тонн волокна. В четвертом квартале прошлого и в первом — нынешнего года получено более миллиона рублей сверхплановой прибыли. И вывод напрашивается однозначный: надо эту систему совершенствовать, привнести в действие резервы поля и завода. А они, прямо скажем, немалые.

Нынешний сезон для завода только восьмой. Однако уже назрела необходимость в техническом перевооружении, обновлении оборудования.

По плану оргтехмероприятий до начала нового сезона намечено установить и пустить новую поточную линию в очистительном цехе, заменить много оборудования. Рассчитываем выполнить эту работу в основном своими силами. Предполагается улучшить условия труда — утеплить корпус, пристроить тамбуры, чтобы не гуляли в цехах сквозняки, отладить пылевые камеры.

Это, как говорится, дела текущие. А жизнь заставляет смотреть вперед. Работа в новых условиях требует и

изменения форм организации труда. В этом мы сильно отстали. На заводе не хватает людей. И мы вынуждены использовать квалифицированных рабочих даже там, где их мастерства не требуется. А опытные наладчики из нашей смены С. Ядгаров и Т. Таиров часами работают подвальщиками сырья. Случится

неполадка — один спешит устранить ее, второй остается работать за двоих, а то и за троих. Не хватает джипчиков, пресловутого, подавальщиков. А когда так организован труд, кого винить в поломках, простоях?

В нашей смене, например, вместо 67 человек по нормативу, чуть больше 40. Оборудование работает с неполной загрузкой. И в то же время не можем искоренить прогулы. Особенно часты они в ночные смены. Действенной борьбы с ними, надо признать, еще не ведем. Если судить по отчетам, за весь первый квартал на заводе из-за прогулов потеряно только восемь человеко-дней. На самом деле картина иная. Но реальных мер к прогульщикам не применяем, по-настоящему воспитательной работы с людьми не ведем.

Главным в использовании собственных резервов коллектива должен стать бригадный подряд, оценка труда по конечным результатам. Говорим на заводе об этом давно, но и сейчас экономическая и инженерная службы к работе по новому не готовы, нет расчетов анализов, рекомендаций. Разговоры о бригадном подряде остаются разговорами, а формальный перевод на него нынешних

сквозных смен мало что изменило. Только переход к бригадному подряду на деле, а не на бумаге позволит оживить и социалистическое соревнование в коллективе. Чего греха таить, организовав нас у нас с изрядной долей формализма. Итого подвядутся главным образом только по проценту выполнения

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО ПРЕОДОЛЕТЬ ИНЕРЦИЮ ОТКРОВЕНИЯ МАСТЕРА ХЛОПКОЧИСТИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА

производственных заданий, а обязательство берем «на глаза». Мало гласности. Не действуют и материальные стимулы. К примеру, в марте одна смена выработала 623 тонны волокна, вторая — 606, третья 528, а зарплату получили все одинаковую.

Или другое: в самые горячие дни уборки хлопка на завод везли в основном автопоездами. А сейчас мало кто из водителей ездит на заводские ворота с прицепами. За рейс машина доставляет всего 6 тонн, а могла бы 12. «В чем дело?» — спрашиваем знакомого бригадiera водителей. Говорит, не платят им за вождение автопоездов.

Но не в одной, думаю, материальной стороне причина — за дополнительные тонно-километры все равно доплата немалая. И здесь делу может помочь соревнование, бригадный подряд, при котором работать ударно, но совесть заставляет не столько рубль, сколько настрой коллектива. И соревнование надо наделить прежде всего на достижение высоких конечных результатов при наименьших затратах.

Р. ХАДИЕВ. Главный мастер Навоийского хлопкоочистительного завода.

без аккумуляторов. Наконек к делу приступили и работали в оставшее время напряженно. Только не — навести улучшения. Дневной план выполняли лишь на 70 процентов. На пальцах убытков не сосчитать.

А что будет завтра? К. КУЗЬМИН. Соб. корр. «Правды Востока».

Но и те, кто пришел вовремя, не сразу приступили к делу. Стали искать строительный край. Без него на стройке ничего не поднять, ни опустить нельзя. Край нашли.

— А где краевик? — Не пришел. — Выходит, он будет сто тридцать пять? — У нас еще есть край. Нашли его. Только он

ПАРОЛЬ — КАЧЕСТВО УДОБНАЯ ПОЗИЦИЯ

Ташкентская обувная фабрика № 1 кварталный план производства продукции выполнила. А с реализацией — срыв. Причина? Много отказов торгующих организаций.

Если порассуждать, почему большая часть продукции не отличается высоким качеством, все сведется к объективным причинам. Нет кондиционного сырья и материалов, в частности клея, кож, красителей. Низка квалификация рабочих.

И тем не менее, если даже решить эти проблемы, дело не наладится. Потому что человеческий фактор, отношение каждого к своим обязанностям, был, есть и остается главным.

Я оказался свидетелем такой сцены. К проходной подошла молодая женщина. Позвонила по внутреннему телефону. Минут через пять к ней вышла швея-мотористка «десятого цеха» Х. Нисаметдинова. Чувствовалось, что встреча на работе была необязательна. И двадцать минут ушли на пустячный разговор. Потом Нисаметдинова, навестившая уполномоченного, так сшила детали обуви, что ни себе, ни людям.

Позже мне сказали, что она, в общем-то, не плохая работница. Но вряд ли это захочет понять покупатель. И уж точно ничем не возмездит ущерб, причиненный производству.

Сложно работать на поточке. Мало того, что порой скучна и однообразна операция, так еще и гляди, как бы твои старания не перевернулись в труду товарищей по конвейеру дороже золота. И как тут быть, если для одних эти понятия святы, а для других — пустой звук?

Как быть с раскряпанной текстильной участка раскройного цеха Е. Цой, уже на протяжении одиннадцати лет «исправно» выпускающей брак? Зная, что это вылетает, она идет на нарушение технологии. Укладывает вместо двух-четырех слоев материала — восемь. Лишь бы дать двести процентов, да заработать больше.

На днях браковдела приказом по фабрике лишены трети зарплаты.

Хотелось понять, почему Цой в погоне за заработком оказывала медвежью услугу всему коллективу? Молчит. Вновь задаю вопрос. Снова молчит. Наконец, видимо, надоел я ей и, чтобы отвлечься, отрезала: — Увольте, найду другую работу.

Что ж, дело хозяйское. Только где найти предприятие, чтобы на рабочем месте не была соль? Швей-мотористка шестого цеха Н. Каримова разговорчива, общительна. Согласно, что при желании даже из того, что под рукой,

можно сделать хороший товар. Она ведь тоже — покупатель. Ходит по магазинам. Не меньше других возмущается, когда видит плохую мебель, непривлекательную посуду, безвкусно сшитые платье или пальто. Кто виноват в этом,-tone знает, поскольку сама нередко грешит, причем на ответственной операции — пристраивании фигурного нарта на сандалях. Того самого, от которого во многом зависит товарный вид продукции.

— Так что ж, Нафиса, других упрекать легко, а себя? Смотрите, целая партия с такой уродливой строчкой. — Случайно. С кем не бывает.

Есть и такие, с кем не бывает. Одно удовольствие наблюдать за работой швей-мотористки Т. Рахмановой. Залюбуешься. И все восемь лет так. Кстати, у Каримова тот же стаж. И зарплата та же, и квалификация. А вот отношение к работе разное. Рахманова душу вкладывает. Тут бы и поддержать ее. Всем без исключения. Глядишь, при тех же затратах, на том же сырье, материалах новую ценность приобрел бы товар!

К сожалению, еще частенько испытывают разочарование и обиду Т. Рахманова, фрезеровщица обуви А. Снастин, С. Рахимов, Т. Мусаев, раскройщица Т. Смирнова, О. Хамина, рабочие и мастера К. Шамирзаева, О. Каменев, З. Сулейманова, О. Мелекзизова, О. Долинкин и многие другие. На фабрике их считают опорой, гордостью предприятия. И таких большинство. Но из-за раскряпанности безответственности браковделов терпят и передовики, и фабрика, и государство.

Что делать? Можно, конечно, ужесточить контроль, строже наказывать. Да только, если иной не в ладах со своей совестью, все это будет полумерой. И все же есть выход.

Долгие годы гонит брак Е. Цой. С молчаливого одобрения окружающих, в том числе и тех, кто трудится с таким же уровнем качества. Удобная позиция — с кем не бывает? У Н. Каримовой, уверенной, что если и заметит ОТК, то уж никак не среагируют подруги, напарницы по конвейеру. На сколько угодно будет отлучаться со своего рабочего места Х. Нисаметдинова. В худшем случае — отругает мастер. А подруги даже замечания не сделают.

Создать непримиримую обстановку для браковделов, лодырей, паянни, других разрушителей трудовой и производственной дисциплины в коллективе — гражданский долг каждого честного, дорожающего своим призванием рабочего человека.

Г. ШАКАЕВ. Корр. «Правды Востока».

ПОРТРЕТ КОЛЛЕКТИВА 160 мужчин и Роза

Свежие цветы в кабинете Р. Налбадия всегда. Это не потому, что она начальник нашей мехколони, — объясняет бригадир М. Урунов. — Она — единственная у нас женщина. И зовут ее Роза... По-рыцарски относятся к Розе Амриджановне 160

мужчин 4-й специализированной мехколони, что базируется в Джамбае, неподалеку от Самарканда. Крутой нрав у Р. Налбадия, не прощает промаха в работе и не постесняется выговорить нерадивцу так, что тот долго глаза прячет от стыда.

И потому, когда спрашивают, в чем секрет успехов мехколони, у рабочих наготове полуслушная фраза: «Ищите женщину!» Под ее руководством мехколонила за десять лет сумела в три с половиной раза увеличить объем производства. Все эти десять лет

из квартала в квартал, из месяца в месяц перевыполнялись задания, достигались высокая прибыль и рентабельность. Их неоднократно «находили» награды: переходящее Красное знамя ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана, знамя Министрства СССР и ЦК отраслевого профсоюза. Все награды перечислены в Книге трудовой славы Самаркандской области, куда занесен коллектив СПМК-4.

Сотни километров подьедных автомобильных и железнодорожных путей, инженерных коммуникаций, протяженных за эти годы мехколони, исправно служат народному хозяйству, людям. Почти на всех сельских стройках Самаркандской области действуют их экскаваторы, тракторы, бульдозеры, трубоукладчики пришли на помощь целителям соседней области — Джизакской.

На каждом из более чем ста объектов можно встретить неугомонную, энергичную женщину. Опытный инженер Р. Налбадия быстро ориентируется в производственной ситуации, ее указания всегда точны, все у нее по-хозяйски рассчитано.

— Ну, а как же иначе? — улыбаются Роза Амриджановна, — не зря экономика с греческого буквально переводится «домоводство». Значит, женщинам здесь самое место. Они любят порядок!

Начальник хочет, чтобы хозяином в мехколоне был каждый. Потому-то бригадным подрядом охвачены все

УВЛЕКАЯ, УВЕЖДАЯТ

ГАСТРОЛИ

Пристрастие коллектива русскоязычного драматического театра имени Маяковского к комедийному репертуару становится очевидным уже при знакомстве с гастрольной афишей. Признаться, она пробудила смешанные чувства, в которых есть что-то ностальгическое. Ведь ташкентские зрители давно уже не видели на афишах города имен Мольера, Лопе де Вега, Гоголя.

Но, конечно же, не только затем, чтобы возродить на сцене эпохи Лопе де Вега и Мольера, театр ставит их пьесы. Хотя и это дело непростое, требующее большой культуры и мастерства, тонкого ощущения авторского стиля. Пожалуй, с этого уместно начать разговор о спектаклях комедийной классики, создатели и участники которых задалась целью следовать формуле древних и Мольера — «развлекать, поучать». Может быть, это и прозвучит несколько неожиданно, но смысл поучения для нас, сегодняшних зрителей, смотрящих, к примеру, мольеровского «Тартюфа», очень зависит от того, как

наше развлечение. Действительно, сможем ли мы постигнуть «плод самого слияния» напряжения комического гения (Пушкин о «Тартюфе»), не будучи увлеченными всеми оттенками иронии, блестящим остроумием, тонкими нюансами отточенных диалогов мольеровского создания? В спектакле душанбинцев есть моменты, когда черты мольеровского стиля свободно и легко передаются в интонациях и пластике персонажей, напоминая ситуацию той импровизационной синонимичности, которую так чутко реагирует зрительный зал. Это видно в игре народного артиста СССР Н. Волчинова, так непосредственно и искренне живущего чувствами Оргона, что ни минуты не сомневался в его реваншности и даже какой-то трогательной любви к Тартюфу. В перепалках Оргона и Фортны (народная артистка Таджикистана С.С. Арзуновская), колких, но беззлобных, сплетались блики всего подступавшего к мольеровской театральности. Жаль только, что омидаемые в комедии великого драматурга изящество сценического рисунка, точность акцентов и интонаций пока еще не стали плотью спектакля в целом.

А что же сам Тартюф? А вот Тартюф-то и стал той неожиданностью, которая заставляет пристально всматриваться в спектакль в поисках его современного смысла. Тартюф, каким его играет С. Тищенко, мало чем походит на привычное представление об этом типе — ханже, лицемере, святоше. Тартюф Тищенко открыто нагл и напорист, как в своих плотских желаниях, так и в алчности. И замашки-то у него, как у деспота, упоенного своей силой, с наслаждением измывающегося над невинными жертвами. И притом есть в нем обаяние волевого, умного и эзими-то страшного человека. С трудом противится жена Оргона Эльмира (С. Шамунова) его бесстыдным домогательствам, на глазах слабеет под его напором. Ох, как важно не только для действующих лиц, но и для нас сегодня не быть слишком уж легковерными и вовремя распознать под личиной лицемерия прощадца. Думается, мысль эта смогла бы обрести в спектакле силу яркого сатирического обличения, пострай Тартюф, в котором серьезный и как оказывается, безобидный для него, но и более тонкий и остроумный отпор со стороны домогатель Оргона, если бы все участники восстали в равной мере восстали на сцене атмосфере живой и ироничной игровой стихии, при которой и возможно естественное и невяжливое смятение развлекательности и поучения.

Судя по программе спектакля, где указано «Сезон 1985-86 г.», «Тартюф» — самая новая постановка театра. Видимо, потому еще не успели по-настоящему «обжить» исполнители. Это предположение укрепляется на следующем спектакле душанбинцев — «Дурочка» по комедии Лопе де Вега. Она идет на сцене театра более двух лет, и время это не прошло даром. Прозрачный смысл неприглядной и веселой комедии великого испанца о прообразившейся любви превращается в спектакле столь же ясно и незамутненно благодаря непринужденной атмосфере, в которой легко выступают себя и увлеченные артисты, и заинтересованные зрители. Поэтическая речь звучит здесь даже привычно, как будто только так и говорили в жизни герои комедии. Но и о том, что мы в театре, нам не дают забыть артисты. С доброй улыбкой подмигивая над своими героями, они в то же время сохраняют канву искренности и серьезности их переживания. Это стремление к поэтичности и игровой ролевой природе и правдивости чувств отличает не только исполнительницу роли Финес С. Валлеву, чья «дурочка» в полноте мере наделяет зараномыслием и очарованием безыскусности, но и весь слаженный ансамбль, в котором характерными деталями исполнения запоминается каждое действующее лицо. Пожалуй, из трех спектаклей, о которых здесь

идет речь, именно «Дурочка» с наибольшим основанием подтверждает истину о незаменимости школы комедийной классики. «Тартюф» (режиссер — заслуженный артист Чечено-Ингушской АССР Н. Дешик, художник А. Абдурахманов) и «Дурочка» поставлены главным режиссером театра П. Нагоричных и оформлены заслуженным деятелем искусств Таджикистана С.Р. Карневым, свидетельствуют о благородном желании приобрести зрители к богатствам духовной культуры минувших веков. И все же, думается, при всей последовательности душанбинцев в их доверии к классике, наверное, не стоит полностью передоверять ей собственный взгляд на назначение и эстетику современного театра. А они требуют, вместе с уважительным и бережливым отношением к авторам, несколько более критического режиссерского подхода к пьесам, написанным столетиями назад, и к исполнительским традициям, претерпевающим существенные изменения на сегодняшней сцене. Снабжено можно отнести и к спектаклю «Женитьба» по комедии Н. В. Гоголя, постановку которого осуществил заслуженный артист Таджикистана С.Ф. Ташмухамедов, судя по программе, в 1982 году. В этом спектакле все, казалось бы, на месте. И мейтающийся о мейтабле, иерархический тонкий Подольский (Н. Красухин), и бог знает зачем старший сын Кошарев (Я. Эльшиевич), и неслепая, за-

путавшаяся в мениках, Аграфья Тихонова (Г. Красухина), и колоритная свада (заслуженная артистка Таджикистана С.Р. Биндрева). Звучащий со сцены гоголевский смех вызывает смех в зале. Еще раз убеждаешься в уровне мастерства труппы, явно не испытывающей дефицита характерных интонаций. Все правильно, но не будем забывать смех Гоголя о смехе «проданном от любви и человеку». А вспомнив об этом, трудно не ухватить насколько иную природу комизма в спектакле. Не случайно выше были указаны даты постановки. Те поиски новой остроты и глубины в постижении классики, которые велись в сценическом искусстве и ведутся сейчас, ставили по-новому взглянуть и на природу комизма. У Гоголя, расширяя наши представления о богатстве подтекста его пьес, неоднозначности характеров, разнообразии оттенков смешного. Хотелось бы пожелать, чтобы эти поиски современной сцены отразились и в постановке душанбинцев. На спектакле классики, особенно комедийной, всегда ожидается открытия какой-то новой грани в знакомом пьесе. К сожалению, в «Женитьбе» такого открытия не произошло. Спектакли комедийной классики театра имени Вл. Маяковского подводят к выводу, что формула «развлекать, поучать» сегодня, возможно, нуждается в некотором уточнении. Пожалуй, она может прозвучать и так — «увлекать, убеждать». В этом и видится главный смысл обращения театра к классике.

И. МУХТАРОВ, Театровед.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ: ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ИРРИГАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА по кафедрам: доцентом: производства и распределения электроэнергии в сельском хозяйстве, теплотехники по дисциплине теплотехника и применение теплоты в сельском хозяйстве. Обращаться: г. Ташкент, ул. Карь-Низова, 39, отдел кадров.

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ФИЛИАЛ

Государственного Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации машинно-тракторного парка (СредазГОСНИТИ) по лабораториям: заведующего сектором лабораторий технологии и организации ремонта водопольной техники и деталей машин; старших научных сотрудников: разработчик природоохранных нормативов, организации работы механизированных отрядов и планирование ремонта; организации технологии ремонта водопольной техники и деталей машин;

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. НИЗАМИ

по кафедрам: заведующих: теоретической физики, методики и организации пионерской и комсомольской работы, узбекского языка в русских группах; профессором: истории древнего мира и средних веков, технических средств обучения; доцентом: истории КПСС (естественных факультетов), диалектического и исторического материализма, политэкономии, электричества и радиотехники, математического анализа, алгебры и теории чисел; старших преподавателей: политэкономии, физвоспитания, спортивных дисциплин, математического анализа; преподавателей: политэкономии, русского языка в национальных группах, методики трудового обучения. По филиалу Ташкентского государственного педагогического института имени Низами в г. Навои: заведующих: общественно-гуманитарных дисциплин, естественных дисциплин; доцента узбекской литературы; старшего преподавателя математики; преподавателей: психологии, русского языка, русской литературы, биологии, общетехнических дисциплин. Документы направлять по адресу: г. Ташкент, п/о 100, ул. Педагогическая, 103.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявлений.

АВТОМОБИЛЬ — В КРЕДИТ МАГАЗИНЫ «УЗСПОРТТОРГ» ОСУЩЕСТВЛЯЮТ ПРОДАЖУ В КРЕДИТ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ «МОСКВИЧ» ВСЕХ МАРОК АДРЕСА МАГАЗИНОВ:

- № 14 — г. Ташкент, Фархадская армия; № 4 — г. Чирчик, ул. П. Морозова, 1; № 5 — г. Янгйюль, ул. Самаркандская, 152; № 18 — г. Анжен, ул. Ленина, 6; № 21 — г. Ахангаран, 3-й микрорайон, 19; № 23 — г. Нариманов, ул. Лихачева; № 34 — г. Алмалык, ул. К. Маркса, 39; № 44 — г. Бенабад, ул. Аббасова; № 6 — г. Самарканд, ул. Красноармейская, 264; № 7 — г. Бухара, ул. Коммунаров; № 8 — г. Андижан, ул. Победы; № 9 — г. Ленинск, ул. Крупской, 1; № 10 — г. Наманган, ул. Ленина, 3; № 11 — г. Фергана, ул. Муратова; № 12 — г. Коканд, ул. Промышленная, 107; № 13 — г. Термез, ул. 8 Марта, 14; № 15 — г. Гулистан, ул. Калинин; № 16 — г. Ургенч, ул. Кутузова, 2 «а»; № 17 — г. Нукус, ул. Татбаева, 1; № 20 — г. Диканк, ул. Ташкентская, 11; № 24 — г. Каттакурган, ул. Шаки, 100; № 25 — г. Навои, ул. Ульянова, 17; № 32 — г. Карши, ул. Калинин.

УЗБЕКСКОЕ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1985-86 учебный год. Училище готовит артистов балета для театров оперы и балета, музыкальной комедии, ансамбля народного танца, эстрады. На отделения: артист балета принимаются учащиеся, окончившие 3 класса (9-10 лет). Срок обучения — 8 лет; артист ансамбля — учащиеся, окончившие 6 классов (12-13 лет). Срок обучения — 5 лет. Вступительные экзамены — по 5 июня. Адрес училища: г. Ташкент, ул. Педагогическая, 31. Телефоны: 56-24-36, 56-33-27.

Коллектив Ташкентского государственного университета глубоко скорбит по поводу смерти доктора географических наук, заслуженного деятеля науки Узбекской ССР, заведующего кафедрой физической географии, профессора ХАСАНОВА Хамидуллы Хасановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Григория Соломоновича.

НАШ АДРЕС:

700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

ХЛЕБ — БОГАТСТВО

Трепетное отношение к хлебу, к хлебушку — необходимость человеческого бытия. Достаток наш консервируется прежде всего с избытком хлеба — на нивах, в закромах, на нашем столе. И бедствие народное — острое нехватке хлеба насущного, который всему голова. Горечь всех народных лихолетий еще вьется в памяти голодными очередями за хлебушком... Иные иные времена. Благополучие наше и благосостояние давно не меряется хлебом единым. Мы и представить не можем его внезапное исчезновение. Хотя далеко не везде гарантированы урожаи хлебных нив. С большим трудом достается он и в Узбекистане. Богара капризна. А поливание земли заняты в основном культурами, урожаи которых определяют лицо республики, ее место в общесоюзном разделении труда. И главная здесь — «белое золото», хлеб промышленности. Выполняя свои обязательства по его по-

ставкам, мы твердо уверены — никто не останется без хлеба насущного. При любой непогоде сама страна гарантирует его избыток на нашем столе — душистого, вкусного, поседенного. Самое дешевое в мире — если говорить о копейках из нашего кармана. Но всегда самого дорогого — если помнить о труде и поте, поливающих хлебный колос. Как же бережно надо относиться к каждому кусочку хлеба! И как порой забываем мы об этом... Выбросит на мусорку черствый батон — порой и рука не дрогнет. Скористь скотине мешок хлеба под завязку — иногда и сердце не защемиет. Да как же это, люди! Бюро ЦК Компартии Узбекистана вновь потребовало — новости в этом деле порядок незамедлительно, любому факту порчи или разбазаривания хлеба давать политическую оценку. Такую оценку и надо видеть в наших публикациях по этому вопросу.



Вперед, к победе! Фотохудож. Э. КАРИМОВА.

ДЕБЮТ «ЭКСПРОМТА»

Экспериментальная студия творческой молодежи «Экспромт» открылась в Самарканде. Инициатор ее создания — Самаркандский горком комсомола. Зрители познакомились с премьерой — постановкой драматической баллады молодого белорусского драматурга Алексея Дударева «Рябовые».

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН НА ФИНИШЕ-ПОРАЖЕНИЕ

Неудачно закончила сборная Узбекистана командный чемпионат по шахматам. В шестом туре наши земляки встретились с лидером соревнований — первой сборной РСФСР и проиграли со счетом 2:6. А в последнем туре уступили ленинградцам — 3:5. Накрав 29 очков из 48 возможных, шахматисты Узбекистана заняли одиннадцатое место. Победителем чемпионата с 34 очками в пятый раз стала сборная РСФСР-1. Второе и третье места соответственно заняли команды Грузии и Москвы.

РАДИО

11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Клуб путешественников». 12.30 «Кинопарамы». 14.10 Премьера телефильма «Соревнования по спортивному ориентированию». 15.00 Закрытие Дней культуры. Социалистической Республики Вьетнам в СССР. 16.00 «Международное обозрение». 16.15 Концерт. 17.45 Музыкальный вечер. 18.00 Концерт. 19.00 Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 19.30 Музыкальный вечер. 19.45 «Здоровье». 20.30 «Спокойной ночи, малыши». 20.45 Концерт. 21.00 Премьера телефильма «Бременские музыканты». 21.30 Премьера художественного телефильма «Подружка моя». 23.20 Международные соревнования по академической гребле «Вольная московская гребота». УТВ 11.00 «Ахоры». 10.25 «Будущее нашей планеты». 11.15 «Сонорича пылающих сил». Художественный фильм. 12.35 «Минина школа». 13.05 «Спортивная кинопарамы». 16.15 Программа 18.20 Музыкальный вечер. 18.40 «Мы и дети мира». 19.30 «Ахоры» (рус.). 19.45 «Салом, фестивали!». 20.30 «Ахоры». 20.50 Концерт. 21.30 Москва. «Время». 22.05 «Кинотворчество ударный фронт». 22.25 «Обицерский вальс». Художествен-

А КАКОЙ ИСПЕКЛИ КАРАВАЙ?

Люди, пережившие голод гражданской войны, блокады Ленинграда, получавшие хлеб по карточкам в тылу, выстояв часы в очереди, сейчас видят в хлебе святину. Он — венец труда тысяч хлеборобов, металлургов, машиностроителей, пекарей, мукомолов. И как же порой становится обидно, если хлеб деформирован, испачкан перегоревшим черным маслом. А такое — не редкость.

Как идут дела? Сделано многое, — утверждает генеральный директор производственного объединения «Ташкентхлеб» Н. Шукуров. — Печи отремонтированы, пришедшие в негодность дымогарные трубы заменены. На четвертом производстве завершается монтаж трех электростанций, на втором — реконструкция цеха для выпечки ржаного хлеба. Начато строительство нового завода. Не буду приукрашивать действительность: есть, конечно, просчеты и у нас, но основные претензии надо предъявлять мукомолам. Со второго мелькомбината получают муку низкого качества, которая по-чумому-то по всем документам проходит как первосортная. Испечь из нее вкусный, ароматный каравай практически невозможно.

Да, она темная, в ней инородные предметы, — подтверждает директор третьего хлебозавода Ш. Каримов. — Есть ли еще претензии? — Оборудование в цехах завода № 3 устарело. Так, опорные машины работают тридцатидесяти лет, а срок их эксплуатации значительно превышен. Неудовлетворительно материально-техническое снабжение: явно не хватает текстурных ремней, транспортёрных лент, подшипников. Капитальный ремонт цехов, построенных полвека назад, давно не проводился, ограничивались лишь побелкой и покраской. Аргументы веские. Но покупателя эти издержки производства не трогают. Ему подают каравай с пылу, с жару, непременно сдобный, свежий. А что происходит в действительности?

В истом уютном магазине № 124 «Ташкентторга», заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганды марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленно-экономического строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

что на Чиланзаре, В. Судина, В. Исламова и В. Амелина внимательно осматривали буханки и откладывали в сторону те, что имеют следы горелого масла, потрескавшиеся, примятые. Не хотели нести на семейный стол сильно черствые. Вообще-то ассортимент у нас довольно широк, выбор большой, — говорит руководящая работница заведующей магазином Р. Джураева. — Но заводы №№ 3, 5/2 нередко срывают графики дневного заезда своей продукции. Поэтому сегодня полки пусты.

В прошлом году только «Ташкентторгом» забраковано 95 тонн изделий объединения булочнично-кондитерского комбината; за это с первого января 27 тысяч, а со второго — 12 тысяч рублей штрафа. В этом году положение несколько улучшилось, за первый квартал забраковано всего 14 тонн. Но и эта цифра немалая! Куда деваются недоброкачественные хлеб, лепешки, булочки? В день отката от первого производства должны выдвигать транспорт и вернуть их на переработку. Однако этого не делается. Заведующие магазинами №№ 58, 37, 25 утверждают, что недоброкачественная продукция лежит в торговом сети девять недель. Видимо, надо решить вопрос о ее централизованном вывозе. Зачастую не соблюдается график заезда хлебобулочных изделий в магазины. На шесть — восемь часов запаздывают с доставкой продукции предприятия «Узлебпрома». Тут можно перечислить многие даты, цифры, но специалистам предприятий они известны.

Мы пришли к выводу: издатели хлебобулочных изделий, организация их доставки в магазины пока не достигли желательного уровня. Но его можно и надо достичь, если устранить те пороки, что выше отмечались, укрепить трудовую и производственную дисциплину, поднять ответственность работников всех рангов за порученное дело. В. АБРАМОВ, Н. КУДРАТОВ, В. КИРИЛЕНКО, Э. СТЕПАНЬЯНЦ — общ. корр., В. ПЕТРОВСКИЙ — корр. «Правды Востока».

1.00 «Время». 9.40 «Большое коронное творчество». 10.10 Чемпионат Европы по боксу. 11.10 «Позвоня». О. Фомина. 11.40 «Гы поминиш, товарищи!». 12.40 Тележурнал «Московичка». 14.05 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Раду». 14.35 «Семья и школа». Тележурнал. 15.05 «Сегодня в мире». 15.20 «Мой друг Соня». Художественный фильм. 16.25 «Объявление — невероятное». 17.25 «Содружество». Тележурнал. 17.55 «Мир растений». 18.40 Вечера политического обозревателя А. З. Иванченко. 19.10 «Нам мир завещано беречь». 20.15 «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 21.30 «Время». 22.05 Чемпионат Европы по боксу. 23.20 Поет Тото Кутуньо (Италия). 00.05 Новости.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Р. 08251.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

Индекс 64572.

СВОБодНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ:

в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 2-64-52; Андижане — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-28-94; Диканке — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21.

ПИТЬ ИЛИ ЖИТЬ? СПАСТИ НЕ УДАЛОСЬ

Житель Бенабада Джуманов поспорил с женой. Причиной разлада было пьянство. Почти ежедневно Джуманов являлся домой нетрезвым, устраивал скандалы. После ссоры жена ушла к родителям. Трех детей от с женой не отпустил. Сору Джуманов решил «залить» вином. А потом свалился на кровать с горькой сигаретой. Пожарные прибыли по вызову. Но к тому времени Джуманов и дети задохнулись в дыму. Спасли их врачам не удалось.

Анализ причин пожаров показывает, что ежегодно в республике из-за пьянства происходит более двухсот пожаров, многие из них заканчиваются трагически. Только за четыре месяца нынешнего года в результате пожаров в нетрезвом состоянии погибли 32 человека.

По вине пьяниц пожары происходят не только в жилых домах, но и на объектах народного хозяйства. Так, недавно произошел пожар в магазине № 1 города Шуманая. Государству нанесен большой материальный ущерб. Следствием установлено, что сторож магазина Алабердиев ушел с дежурства домой, где весело проводил время в компании собутыльников. Вместо себя он оставил «сторожить» зажженную свечку. Алабердиев привлечен к уголовной ответственности.

К сожалению, перечень подобных примеров можно продолжить. По вине пьяниц происходят пожары, в огне получают серьезные травмы и гибнут не в чужие повинные люди. Именно поэтому все трудящиеся, а не только правоохранительные органы, должны бороться с пьянством и алкоголизмом.

И. БОЙКО, Начальник отдела Управления пожарной охраны МВД Узбекской ССР, полковник внутренней службы.

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

мный фильм (рус.). 23.45 Прогноз. — ПРОГРАММА ТАДЖИКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

НАШ АДРЕС:

700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32